

全民国防教育

走进莱阳，寻访胶东第一县委

红色文旅

在莱阳市青岛农业大学海都学院校内，有一座胶东第一县委革命历史文化展览馆。这是革命老区莱阳的“红色印记”，在党的创立和发展的不同时期，莱阳诞生了胶东农村第一位共产党员、第一个党支部、第一个县委和中心县委。

2013年11月，该展览馆依托原莱阳地委专署旧址展馆动工建设，2014年4月正式对外开放，现已获批山东省爱国主义教育基地、山东省党史教育基地、烟台市爱国主义教育基地、烟台市革命传统教育基地。

展览馆复原地委专署旧址房屋11间，建筑面积822平方米，整体设计呈“回”字结构，保留了地委专署“四合院”的建筑风格。“回”字外圈以图片资料、文字说明和实物展出相结合的方式，内圈以绘画、摄影、多媒体等辅助方式，展示了1925年至1949年莱阳共产党人和莱阳人民为民族独立和人民解放而奋斗的光辉历程，揭示了“坚守信仰、敢为人先、百折不挠、无私奉献”的莱阳红色文化精神。展览馆共展示了文字3万余字，图片320幅，陈列文献类、生活类和荣誉类展品217件，内容分为“胶东星火”“五龙怒潮”“旌旗破晓”和“丹崖丰碑”四个部分，另附设专区“高歌”部分，介绍1950年至1958年莱阳地委专署的简史。

“胶东星火”部分主要展示了1925年至1937年莱阳党组织的创立和发展历程，这期间胶东党组织从无到有、不断壮大、逐步完善。宋海艇、李伯颜、张静源等优秀共产党人在极端残酷的斗争环境中，领导人民开展革命活动，发展红色武装。

“五龙怒潮”部分主要展示了1937年至1945年抗日战争时期，莱阳军民团结一致，历经反投降战役、五龙河战役、万第战役等重要战役，夺取抗战胜利，许世友、张万年、林浩等革命前辈在梨乡大地留下了战斗的足迹。



“旌旗破晓”部分展示了了解放战争时期，莱阳县委发动群众参军参战组建的胶东“赤山营”，高举赤山营旗，转战南北，冲锋陷阵，创造了许多可歌可泣的战绩；诞生于莱阳的“南京路上好八连”，成为全军艰苦奋斗、拒腐防变的一面旗帜；华东支前英雄唐和恩用探路时使用的小竹竿，记录了支前走过的4000多公里行程。1947年10月，华东野战军东线兵团司令员许世友、政委谭震林发起莱阳战役，敌我双方投入共达20余万兵力，在五龙河畔、水沟头、将军顶进行了殊死搏斗。12月，随着莱阳战役宣告结束，胶东保卫战取得了完全胜利。

展览馆专设“丹崖丰碑”板块，集中展示了1925年至

1949年间在莱阳党史上作出突出贡献的著名人物，共计18位书记、10位县长、10位著名党史人物。专区“高歌”部分展示了1950年至1958年间，作为地委专署机关所在地，莱阳在工农业生产、科学文化教育以及国防建设等各项社会主义事业中取得的发展成就。

莱阳党组织领导全县人民开展了英勇顽强的革命斗争，让革命的火种燃遍了整个胶东地区，在胶东党的历史上谱写了辉煌的篇章。截至目前，展览馆共接待学校、企事业单位、驻莱部队等参观团体5819个、11万余人次。

YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 郝雅倩 摄影报道



身披迷彩 筑梦国防

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 李玉玲 摄影报道)近日，鲁东大学实验小学的家长们自发携手兵之家特训营开展了“筑梦国防少年兵”军事夏令营活动，让孩子们筑牢强国梦、强军梦。

“小小兵”们身披迷彩服，在鲜艳的五星旗下，铿锵有力，庄严宣誓。在体验环

节，身着迷彩服的“小小兵”们，英姿飒爽，站如松、坐如钟。队列训练不仅提升了孩子们的纪律性，还培养了他们的毅力和吃苦耐劳的军人气质。

教官给“小小兵”们讲解了武器装备，通过游戏模拟战争，让孩子们迎难而上，立志保家卫国。

一线传真

福山区开展国家安全教育公开课活动
携手共筑安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)日前，福山区委宣传部在崇文中学组织开展国家安全教育公开课和国防教育宣讲活动，增强学生国防意识，深入普及国防政策、国防知识，推动总体国家安全观深入人心。

活动邀请烟台市“爱我国防”主题演讲比赛一等奖选手于兆楠到场宣讲，于兆楠以故事分享、现场互动等方式，围绕“全民国家安全教育日”设立背景、国家安全涉及的16个重点领域，为同学们带来了一场别开生面的国防教育宣讲。于兆楠勉励学生们牢记历史，砥砺前行。此次活动大力弘扬了爱国主义精神，增强了同学们的全民国防意识，进一步营造了关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

招远市妇联开展走访慰问烈士母亲活动 传承良好家风 助力国防建设

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)近日，招远市妇联联合招远市牵手爱心志愿者联合会开展走访慰问烈士母亲活动，大力弘扬中华民族传统美德，向烈士母亲送去了“娘家人”和社会各界的关爱。

青山忠骨英名存，浩然正气精神在。带着对烈士的崇高敬意和对烈士母亲的关爱之情，慰问组分赴烈士家中看望慰问了4位烈士母亲。在烈士母亲家中，慰问人员与老人们亲切交谈，详细询问她们的身体和家庭状况，对烈士为党和国家的无私奉献表示钦佩，对老人们为国家作出的巨大牺牲和大爱精神致以崇高敬意，嘱咐她们及家属保重身体，并将牛奶、八宝粥、大米、水果等慰问品和鲜花送到烈士母亲手中。

莱州市沙河镇开展全民国防教育宣讲活动

国防建设 人人有责

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)日前，莱州市沙河镇新时代文明实践所开展了“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”全民国防教育宣讲活动，进一步增强全民国防意识，引导辖区群众关注国防、热爱国防、支持国防。

活动现场，莱州市沙河镇党委副书记牛京辉从国防基本内涵、我国国防情况及现代化国防建设等多个方面进行了讲解，深入浅出地阐述了国防安全的重要性，引导辖区干部群众热爱人民军队、矢志报国强军。牛京辉号召大家树立“国防建设，人人有责”的理念，从自身做起，从现在做起，关心、支持、参与国防建设。

在现场互动环节，参与者们踊跃提问，就如何更好地参与和支持国防建设进行深入探讨。此外，莱州市沙河镇还精心准备了丰富的宣传资料，包括国防知识手册、宣传画册等，供大家领取学习。



莱山区海韵路08号



莱山区翔宇路10号



开发区黄河路3号双美创业孵化园一层101号

ZHONGZHI
LIQUOR STORE

中芝酒业 婚宴·团购用酒——烟台中芝酒业应有尽有
珍爱贞情用真酒 言心钟意选中芝



订货符合要求，赠送价值4999元鸡尾酒一场



订货符合要求，赠送价值2298元1.65L红花郎1瓶



订货符合要求，赠送价值1688元3L大师级解百纳1瓶



订货符合要求，赠送价值3000元张裕白兰地



订货符合要求，赠送价值1500元西凤红七彩品鉴酒



订货符合要求，宴席每3桌赠送价值298元金质1瓶



订货符合要求，赠价值1188元泸州老窖鸿运当头大坛1坛



订货符合要求，赠送价值1580元1L酒鬼红坛1坛



注：宴席优惠多多，详情请咨询我们。最终解释权归烟台中芝酒业有限公司所有

联系方式：400-100-9816/0535-6890370

